

A tanulmányt az UNISIST Tanácsadó Bizottságának ülésére nyújtották be, ahol azt nagy vonalakban egyetértéssel fogadták. A Bizottság kapcsolódó javaslatai három pontban foglalhatók össze:

prioritást kell biztosítani a világméretű forrásközvetítésnek;

prioritást kell biztosítani az adatok jelentőségét ismertető tájékoztató füzet kiadásának;

messzemenően támogatja a fejlődő országoknak segítséget nyújtó ajánlás-sorozat kiadását.

A tanulmányt angol nyelven, mint UNISIST dokumentumot publikálták. Tárgyalások folynak a CODATA-val az adatforrásokról tájékoztató világméretű létrehozásának lehetőségeit vizsgáló újabb előkészítő tanulmány készítéséről.

/UNISIST Newsletter, 2.k. 4.sz. 1974. p.3-4./

Kísérleti szelektív információterjesztési szolgáltatások az UNISIST szervezésében

Az UNESCO 1972-es konferenciáján elfogadott program "Segélynyújtás a tagállamoknak" c. fejezete többek között kísérleti szolgáltatások bevezetését szorgalmazza a fejlődő államokban. Két ilyen program-pont szelektív információterjesztési /SDI/ szolgáltatások létesítésére irányul Argentínában és Indiában. A szolgáltatás természetesen mind a két esetben kiterjed a környező országokra is. Az UNESCO a szolgáltatások kísérleti bevezetéséhez szerződést kötött Argentínával és Indiával.

Az UNISIST program támogatására Kanada felajánlotta segítségét az UNESCO-nak. Azt a készségét fejezte ki, hogy gyakorlati segítséget nyújt nemzeti SDI szolgáltatások létesítésére az UNESCO egyes tagállamaiban, hazai szolgáltatások, az un. CAN/SDI alapján. Az argentinai és indiai SDI kísérletek is kanadai segítséggel, a CAN/SDI software-jének felhasználásával működnek.

A szolgáltatások kísérleti szakaszát egy évre tervezik, az egyes körzetekben mintegy 100, 1-1 profil szerint információval ellátandó felhasználó részére 1-2 mágnesszalagos adattár alapján. A megfelelő mágnesszalagos adattárakat a központi fogadó ország kezeli.

A szolgáltatások értékelését külső szakemberek végzik, részben a felhasználóktól kapott visszacsatolás /kérdőívek, kártyák alapján,

részben az SDI szolgáltatás központjában készülő statisztikák elemzésével.

Az egy év leteltével az UNESCO megszünteti a kísérlet támogatását és szervezését, és az érdekelt államok maguk határozzák el, hogy folytatják-e az SDI szolgáltatást, vagy sem.

/UNISIST Newsletter, 12.k. 4.sz. 1974. 2.p./

TÁJÉKOZTATÁSI INTÉZMÉNYEK ÉS SZOLGÁLTATÁSOK

Kutatási szükségleteket kielégítő információs rendszer

Az Imperial Chemical Industries Ltd. angol cég egyesült államokbeli leányvállalata vegyészeti és gyógyszeripari területen érdekelt, fő gyártmányai közé tartoznak polialkoholok, felületaktív anyagok, textilvegyészeti, festékipari, műanyagipari termékek és gyógyszerek.

A 20 főből /ebből 14 felsőfoku végzettségű/ álló tájékoztató szolgálat kutatási, termelési, műszaki és kereskedelmi jellegű információkkal foglalkozik. A tájékoztató szakemberek közül 10 eredetileg kémiai, 4 eredetileg biológiai képzettségű.

A szolgálat vezetője szervezetiileg a kutatási és fejlesztési igazgatóhelyettes alá tartozik. A vállalati könyvtár és a tájékoztató szolgálat külön egységek. A szolgálat egyik alapvető feladata a vállalat műszaki-tudományos szervezeti egységei és a szabadalmi osztály közötti kapcsolat biztosítása.

A szakirodalmi összefoglalók készítésénél a hagyományos eszközök mellett számítógépes on-line terminálok igénybevételeivel számos információs rendszert használnak. Ilyenek például: MEDLINE /National Library of Medicine - orvostudomány és farmakológia/, TOXLINE /National Library of Medicine - toxikológia/, CHEMCON /Chemical Abstracts Service, kémia/ és PATS /Predicasts Inc., - vegyipari marketing/. Az összefoglalókat valamennyi kutatás vagy gyártás alatt álló és valamennyi tervbe vett témában rendszeresen elkészítik. Ezek során nemcsak a megfelelő irodalom összegyűjtése történik meg, hanem a kutatási tervek és célok ismeretében az információk kritikai értékelése is. A laboratóriumi kutatószemélyzet a kutatási vezetők és az információs szolgálat dolgozói állandó személyes kapcsolatban vannak. A szolgálat dolgozói új kutatási területeket is javasolnak.